MATEMATICA CONECTADA

Telemedicina y disoluciones

o
e -

REACTIVACION
EDUCATIVA




MAT
Telemedicina y disoluciones C@N

® .Conocen el suero o disoluciones salinas? ¢Las han utilizado?

® E£n la pandemia, se recomendaba usar alcohol gel al 70%, éiqué puede
significar este porcentaje?

® ;Qué entienden por disolucion o qué creen que es?




Infografia

Revisemos el recurso “Disoluciones”
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En base a la infografia anterior, responde las siguientes preguntas:

® /Qué es una disolucion?
® /Qué usos comunes tienen?

® /Qué significa que una disolucion salina sea del 0,9 %?




Problema

Antonia es médico especialista de la region de Los Lagos,
qgue reside en Puerto Montt. Estda encargada de
proporcionar apoyo remoto a profesionales de la salud
en todas las localidades rurales que cuentan con centros
de atencidon primaria. Entre ellas esta la localidad de
Puerto Ramirez, en donde Marcos es el encargado del
centro.

Marcos pide apoyo a Antonia, por el caso particular de
un paciente, al cual se le debe inyectar suero con 8 % de
sales. El problema que tiene Marcos es que no cuenta
con ese suero en especifico, pero si con otros, de iguales
caracteristicas y con diferentes porcentajes.




Actividad

Antonia da la indicacién a Marcos de preparar 500 mL
de disolucion salina al 8 %. Como esta disolucion no es
muy comun, Marcos le indica que cuenta con soluciones
salinasal 0,9 %y al 24 %.

Antonia va a realizar los calculos para identificar cuantos
mL de cada uno necesita para lograr la concentracion
deseada. Ella comenzd definiendo dos variables:

X: cantidad de sueroen mL al 0,9 %

y: cantidad de sueroen mL al 24 %

Luego, planted la ecuacion x + y = 500.
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1. écudl es el significado de la
ecuacion que planteo Antonia?

2. ¢Cudntas incégnitas tiene esta
ecuacion?
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3. Hay varias maneras para lograr los 500 mL, completa en la
tabla las cantidades con las que obtenemos este volumen. ¢ Habra
otras cantidades que cumplan?

150

200

410

175,5




Actividad

50 Ecuacién 1
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(300, 200)
(324.5,175.5)

200

100 (410, 90)

-300 -200 -100 0 100 200 300 400 50

mL
-100 (disolucién al 0,9%)

600

700

800

300

MAT
CEN

¢Cudl es la caracteristica de los
puntos de la recta del grdfico? ¢A
qué corresponden en nuestro
contexto?

¢ Cudntos puntos hay sobre la recta?
¢ Todos ellos cumplen con la
condicion planteada por Antonia?

¢Hay sumas que deban ser
descartadas? Nombra una.



Actividad

mL
(disolucién al 24%)

600
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Ecuacion 1

(150, 350)

300
200 (300, 200)
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-300 -200 -100 0 100 200 300 400 50 600 700 800 900
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-100

(disolucién al 0,9%)
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Considerando puntos de la recta, écon
todos ellos o solo con algunos se puede
lograr una disolucion del 8 %?

4. Describe con tus palabras, el
significado de las siguientes expresiones
en el contexto:

0,08 = 500:

0,009 - x:

0,24 =y:




Actividad

® (Cudntos puntos hay sobre
esta recta?

® (Todos ellos cumplen con las
condiciones planteadas por
Antonia?

® (Hay sumas que deban ser
descartadas? Nombra una.
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0,009 *x+ 0,24y =0,08 » 500
| | | | I |

® ;Porqué se suman los  ®;Qué significa la igualdad
términos? en este contexto?

e ; Qué significan los e ; Como se interpreta esta
sumandos? multiplicacion?



Actividad gg;

a ™\ P Todos los puntos
Ecuacion 1 »

N /

' ~\ P Todos los puntos
Ecuacién 2 p

\ /

Ecuacion 1 » Todos los puntos cuyas coordenadas en mL suman 500 ml, cantidad
requerida por Antonia.

Ecuacion 2 # Todos los puntos cuyas coordenadas corresponden a una mezcla
proporcional de agua y sales en una disolucion al 8 %.




Actividad gg;

Ay
600
50 Ecuacién 1 .
5. Al  considerar las dos
[ 400 ecuaciones anteriores y el contexto,
(disolucion al 24%)
300 representadas por rectas en un
grdfico. ¢Qué significa el punto P
200
Ecuacién 2 marcado?
100
X
-300 -200 -100 0 100 200 300 400 50 600 700 800 200 >

mL
-100 (disolucién al 0,9%)




Actividad

50

400
mL

(disolucion al 24%)
300

200
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OMNECT

Ecuacion 1

P =(346,32; 153,68) Ecuacién 2

100

-300 -200 -100 O

-100

100 200 300 400 50 600 700 800 900

mL
(disolucién al 0,9%)



Actividad ggﬁ

-~
had BANDEIA DE ENTRADA
Para: marcos@saludmail.cl

Asunto:  Disolucién al 8% - Resultados

6. Redacta el correo informativo que
Buen dia Marcos, espero que estés bien.

Antonia podria enviar a Marcos, para
compartir sus resultados.

Saludos, Antonia.
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La ecuacién lineal con dos incégnitas:

ax+by=c
En esta ecuacion: Las soluciones de esta ecuacion Se presenta graficamente como una
X e y son las incognitas corresponden a todos los puntos (x , y) linea en el plano cartesiano.

a, b, ¢ son nimeros racionales. que cumplen la igualdad.
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Conclusiones C@N

Un sistema de ecuaciones lineales con dos incégnitas

ax+by=c
dx+ey=f
En esta ecuacion: Las soluciones del sistema (Si existe) Se presenta graficamente como
x e y son las incégnitas corresponde a un punto (x, y) que dos lineas rectas en el plano
ab,cdf satisface ambas ecuaciones cartesiano.
son numeros racionales. simultaneamente.

Gréficamente, el punto pertenece a
ambas rectas.
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